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ROZLOUČENÍ S PANEM 
MIROSLAVEM BOUDOU

S hlubokou lítostí a smutkem jsme se rozloučili 
s panem Miroslavem Boudou, který nás navždy 
opustil 16. října 2025 po dlouhém boji s těžkou 
nemocí ve věku nedožitých 70 let.

Pan Miroslav Bouda byl duší Města Březová, 
kde mnoho let působil jako starosta a později 
místostarosta. Byl vizionář, který město i jeho 
integrované obce podporoval ve všech 
směrech – rozvoj místních klubů a spolků, 
veřejný život v obci, ale i obnovu města jako 
celku. Těžko hledat občana Březové, který by 
s Mírou nikdy nemluvil, neposeděl či při nějaké 
příležitosti „panáčka v dobrém“ nevypil.

Pro naši MAS byl osobností, která nás podpo-
rovala od samého počátku. Mnohá léta byl 
předsedou správní rady MAS, v posledních 

letech pak jejím členem. Nikdy nevynechal 
příležitost nás v kanceláři navštívit, přĳít na 
naše porady a zásobovat nás nápady či 
dobrými radami. Stále jej vidím, jak s úsměvem 
na tváři nakukuje do dveří s dotazem:
„Ivanko, jak se máme? Co je nového?“

I přes své velké vytížení byl pan Bouda aktivní 
i v meziobecní spolupráci. Nebál se vyjádřit svůj
názor a, co je hlavní, za svým názorem si vždy stál. 
Do našich životů i práce vnášel přátelství, pozitivní 
náladu, idealismus, ale i praktické vnímání světa.

Rodině, přátelům, kolegům a všem, kdo jej 
měli rádi, vyjadřujeme hlubokou soustrast.

S úctou k jeho vzpomínce,
Ivana Jágriková a celý kolektiv MAS Sokolovsko
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ÚVODNÍ SLOVO
Vážení čtenáři,

další rok je za námi – a pro nás, tým pracovníků MAS Sokolovsko, byl už devatenáctý rok našeho působení
opravdu výjimečný hned v několika oblastech.

Tradičně jsme pro Vás, naše žadatele, vyhlašovali výzvy napříč všemi dostupnými dotačními programy – IROP, 
SP SZP a OP TAK. Všechny programy se podařilo čerpat nadmíru úspěšně, což nás velmi těší. Významnou roli 
letos sehrálo také místní akční plánování ve vzdělávání. Rok 2025 byl skutečně bohatý na vzdělávací a osvětové 
aktivity, které jsme díky projektů MAP ORP Sokolov a ORP Kraslice IV nabídli všem školám a školkám v našem 
území zcela bezplatně. V rychlém tempu také probíhá realizace mezinárodního projektu WIN, který se zabývá 
rovnocenným zapojením žen na trhu práce a v podnikání. Na tento projekt jsme náležitě hrdí, v našem kraji byly 
z dotačního programu Danube Region podpořeny pouze 3 projekty.

Dle metodiky MMR jsme rovněž provedli povinnou evaluaci – velmi podrobné sebehodnocení období 2014–2020
(včetně doběhu projektů do roku 2023). Evaluace byla ze strany MMR bez připomínek schválena, což nás 
utvrdilo, že jdeme správným směrem. Zároveň nám přinesla mnoho podnětů, jak naši práci dále zlepšit, aby byla 
pro region ještě přínosnější.

Letošní rok se nesl i ve znamení 10. ročníku akce Čištění řeky Ohře. Znovu jsme ji připravili pro více než 1 000 
dobrovolníků, včetně zázemí, občerstvení a malého dárku – baťůžku s logem akce – jako poděkování za jejich 
úsilí. Už nyní se začínáme připravovat další ročník.

Opomenout nesmíme ani grantový program Malý Leader MAS Sokolovsko, který letos proběhl již potřetí, 
nebo náš projekt Mládežnických parlamentů na venkově, spolufinancovaný z programu Erasmus+, jenž 
úspěšně dospěl do finální fáze.

Velkou radost nám udělaly také úspěchy našich obcí a měst v soutěži Vesnice roku – všem srdečně gratulujeme! 

Závěr roku se však nesl i ve smutku. Dne 16. října 2025 nás navždy opustil pan Miroslav Bouda, dlouholetý 
předseda a později člen správní rady naší MAS. S úctou na něj vzpomínáme.

O všech zmíněných aktivitách – a o mnohém dalším – si můžete přečíst v tomto Zpravodaji nebo na našem webu. 
V mnoha oblastech nás v příštím roce čekají nové výzvy i změny, na které se už nyní připravujeme.

Na závěr mi dovolte popřát vám krásné vánoční svátky plné klidu, radosti a rodinné pohody.
Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdraví, štěstí a spokojenost. 

S úctou,  
Ivana Jágriková
ředitelka
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SPLNĚNO, SCHVÁLENO, 
PŘIPRAVENO! PROJEKTY 
JEDOU DÁL

Napínavé čekání, nervy až do konce, 
a nakonec skvělý výsledek – milníky 
máme v kapse a další výzvy na obzoru. 
Díky obrovskému nasazení žadatelů 
i týmu MAS Sokolovsko se nám podařilo 
udržet tempo a připravit půdu pro nové 
projekty. Rok 2026 sice začne klidněji, ale 
už teď je jasné, že Sokolovsko nezahálí.

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ 
OPERAČNÍ PROGRAM 
2021-2027 (IROP)

V minulém čísle jsme psali, že s napětím 
čekáme, jak dopadne kontrolní milník 
k 30. červnu 2025. Bylo to napínavé až do 
poslední chvíle, ale nakonec vše dobře 
dopadlo – milník jsme splnili! A to hlavně 
díky nasazení a spolupráci našich žadatelů, 
kteří v závěru zabojovali naplno.

Po úspěšném finiši jsme si sice museli chvíli 
počkat na oficiální potvrzení, ale stálo to za 
to. Řídicí orgán nám totiž schválil další 
alokaci téměř 33 milionů korun! Část z těchto 
peněz půjde na náhradní projekty z letošních 
výzev, zbytek – skoro 28 milionů korun – 
využĳeme pro nové výzvy, které chystáme na 
rok 2026.

Ani během čekání jsme nezaháleli. Zjišťovali 
jsme Vaše plánované projektové záměry, 
abychom věděli, kam nové prostředky nejlépe 
směřovat. A výsledek? Zájem o podporu 
převyšuje naši alokaci 2,5násobně! To je jasný 
důkaz, že se u nás stále něco děje a chuť 
rozvíjet region rozhodně nechybí.

Na podzim zasedal Programový výbor, který 
připravil návrh, jak nové prostředky rozdělit 

mezi jednotlivé oblasti podpory, a zároveň 
schválil harmonogram výzev pro další 
období. Najdete ho na našem webu:
https://www.mas-sokolovsko.eu/irop/informace/ 

Tento návrh bude předložen Valné hromadě 
partnerů k projednání a schválení v lednu 
2026 a poté i řídícímu orgánu, tj. MMR. 
Jakmile dostaneme zelenou, chystáme se 
vyhlásit nové výzvy – pravděpodobně ve 
všech opatřeních.

Naše doporučení:
Pokud máte v hlavě projekt, se kterým chcete 
pohnout, buďte připraveni. Nové výzvy 
přĳdou dřív, než se nadějeme – a my se 
těšíme, že zase společně posuneme Soko-
lovsko o kousek dál!

Máte-li zájem o více informací nebo 
potřebujete poradit k IROPu či přeshraniční 
spolupráci, obraťte se na: Evu Slámovou, tel. 
774 087 510.

OPERAČNÍ PROGRAM TECHNO-
LOGIE A APLIKACE PRO 
KONKURENCESCHOPNOST 
2021–2027 (OP TAK)

Také Operační program Technologie 
a aplikace pro konkurenceschopnost jsme 
v roce 2025 vyčerpali do plné výše přidělené 
alokace. Projekty jsou nyní postupně 
realizovány a vyúčtovávány vůči poskytovateli 
dotace – Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR. 

Nemusíte se obávat, tímto naše činnost 
v rámci programu nekončí. Již nyní máme 
předběžné informace, že na jaře 2026 Minis-
terstvo průmyslu a obchodu plánuje vyhlásit 

další výzvu „Technologie pro MAS II“. Místní 
akční skupiny tak získají novou alokaci, prav-
děpodobně na období 2026–2028.

Půjde-li vše podle plánu, nové výzvy z programu 
OP TAK přes naši MAS můžete očekávat 
přibližně ve 2. čtvrtletí 2026. Podmínky by 
měly být velmi podobné těm dosavadním.

V případě zájmu o bližší informace se můžete 
obrátit na Ivanu Jágrikovou, tel. 739 011 869. 

STRATEGICKÝ PLÁN SPOLEČNÉ 
ZEMĚDĚLSKÉ POLITIKY (SP SZP)

Strategický plán Společné zemědělské 
politiky (SP SZP) je mezi našimi operačními 
programy trochu unikát. Na rozdíl od ostat-
ních neměl rozdělenou alokaci a její navýšení 
podmíněné splněním milníku – od začátku 
tedy víme, s jakými kartami hrajeme a jak 
velký balíček máme k dispozici na celé 
programové období. Milník se nás však také 
týkal, při jeho nesplnění bychom naopak 
o přidělenou alokaci přišli.

Jak jsme ale psali už minule, náš milník jsme 
s jazykem na vestě zvládli, a člověk by si mohl 
říct, že nás teď čekají klidnější časy. Jenže – 
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znáte to – když to vypadá, že bude klid, 
obvykle to bývá přesně naopak.

Letos nám totiž výrazně zamíchaly kartami 
střety zájmů při schvalování projektů. Do 
rozhodování se tak zapojily snad všechny 
naše orgány, a po sérii jednání, schvalování 
a nervy drásajících okamžiků se nemožné 
stalo skutečností: během léta jsme doporu-
čili k obdržení dotace 42 projektů z celkových 
84. Takové drama jsme tu už dlouho nezažili. 
Třetí výzva je nyní předaná na SZIF, takže teď 
už jen čekáme, jak rychle projde závěrečným 
schvalovacím kolečkem.

A co nás čeká dál, když tentokrát nejsme 
závislí na navýšení alokace? Samozřejmě 
další výzva. Do nového roku však vstoupíme 
s menší změnou. Jednotlivé fiche totiž 

nebudeme vyhlašovat 
najednou. Důvod je 
prostý – velká část 
letošních projektů bude ještě na začátku 
roku 2026 procházet administrací. Navíc nás 
v průběhu roku čeká plánovaná odstávka 
systému, během které nebude možné mít 
výzvy otevřené.

Proto jsme se rozhodli rozdělit vyhlašování 
do dvou etap. V prvním čtvrtletí roku 
plánujeme otevřít výzvu č. 4 zaměřenou na 
Fichi 5 – Základní infrastruktura venkova a 
Fichi 6 – Neproduktivní infrastruktura v 
krajině. V závěru roku bychom pak rádi vyhlá-
sili výzvu pro Fichi 1 – Podpora zemědělských 
podniků, Fichi 3 – Podpora cestovního ruchu 
a nezemědělského podnikání a Fichi 4 – 
Podpora drobného podnikání.

Už nyní jsme zvědaví, kolik nových projektů 
nám výzvy roku 2026 přinesou.

Máte-li zájem o více informací nebo 
potřebujete poradit, obraťte se na: Michaelu 
Pollákovou, tel. 731 112 671.

Děkujeme, že jste v tom s námi

Obrovské díky všem obcím, školám, 
spolkům, podnikatelům, zemědělcům, 
dobrovolníkům a dalším partnerům, kteří se 
do projektů zapojují a pomáhají posouvat 
Sokolovsko kupředu. Vaše energie a nápady
jsou tím, co dává našemu regionu sílu růst.

Více informacích o chystaných výzvách najdete na našem webu:
https://www.mas-sokolovsko.eu/dotace/
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PARTNERSTVÍ, INSPIRACE 
A PODPORA ŽEN: SETKÁNÍ  
V BOSENSKÉM LIVNU
NÁZEV PROJEKTU: IMPROVING THE POSITION OF WOMEN IN THE LABOUR MARKETS
OF PERIPHERAL INDUSTRIAL REGIONS

Ve dnech 21. – 22. října jsme se zúčastnili čtvrtého partnerského setkání 
mezinárodního projektu WIN, spolufinancovaného z programu Ingerreg 
Danube Region, a které tentokrát hostilo město Livno v Bosně 
a Hercegovině. Dvoudenní program přinesl nejen nové poznatky 
a podněty pro naši další práci, ale také prostor k výměně zkušeností mezi 
partnery projektu, které spojuje společný cíl – podpora žen v jejich 
profesním životě.

Setkání bylo věnováno sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe. 
Partneři představili své přístupy k tomu, jak ženy motivovat a podpo-
rovat v podnikání, vzdělávání i v aktivní roli v místních komunitách. 
Diskuse se zaměřily mimo jiné na překážky, s nimiž se ženy potýkají při 
návratu na trh práce, na význam vzdělávání a mentorství či na příleži-
tosti. Zazněly i inspirativní příběhy žen, které se rozhodly rozjet vlastní 
podnikání právě v okolí Livna. Sdílení zkušeností a atmosféra spolupráce 
byla silným důkazem toho, že mezinárodní partnerství může být zdrojem 
konkrétních nápadů i motivace k dalším krokům.

Součástí programu byla i návštěva místního podniku na výrobu sýrů, 
který je příkladem úspěšného podnikání založeného na tradičních 

postupech a kvalitních místních surovinách. Účastníci měli možnost 
nahlédnout do výroby a poznat příběhy lidí stojících za značkou.

Část druhého dne byla také věnována poznávání přírodních krás 
v okolí Livna. Návštěva místního jezera Buško a horských oblastí, kde 
žĳí divocí koně, nabídla nejen odpočinek po náročném pracovním 
programu, ale také inspiraci, jak lze propojit ochranu přírody, turismus 
a místní ekonomiku. Téma udržitelného rozvoje, které se prolíná celým 
projektem WIN, tak dostalo konkrétní podobu.

Setkání v Bosně a Hercegovině znovu potvrdilo, jak důležitá je spolupráce 
mezi regiony, které čelí podobným výzvám – ať už jde o odliv mladých lidí, 
proměnu trhu práce nebo potřebu větší podpory žen. Získané zkušenosti 
a poznatky využĳeme při přípravě dalších aktivit, které se zaměří na 
posílení rovnosti příležitostí a rozvoj místních komunit. 

V listopadu jste nás mohli potkat např. na veletrzích pracovních příleži-
tostí v Chebu, Sokolově a Karlových Varech. V prosinci jsme se podíleli 
na akci pro žáky základních škol zaměřené na volbu povolání zohledňu-
jící právě genderovou rovnoprávnost. V závěru roku vznikl také nový díl 
našeho podcastu s inspirativními ženami z regionu.

Eva Korfová
manažerka projektu

Více informací a všechny epizody podcastu najdete na našem webu: 
www.mas-sokolovsko.eu/nase-projekty/aktualni-projekty-1/win-1/
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PODPORA KOMUNITNÍHO
ŽIVOTA POKRAČUJE
NÁZEV PROJEKTU: MALÝ LEADER SOKOLOVSKO 2025

V loňském roce jsme v MAS Sokolovsko 
o.p.s. už potřetí vyhlásili náš oblíbený 
grantový program Malý Leader Soko-
lovsko 2025, který spolufinancuje taktéž 
Karlovarský kraj v rámci Programu 
obnovy venkova (titul č. 4). Naším cílem 
bylo – stejně jako vždy – podpořit lidi, 
kteří dělají něco pro své okolí. 

Zájem o podporu byl letos opět velký – a to 
nás moc těší! Počet žádostí se zase o něco 
zvýšil, takže jsme bohužel nemohli vyhovět 
všem. I tak se nám ale podařilo finančně 
podpořit 32 projektů v celkové výši 
660 453,32 Kč, a věřte, že se toho dělo 
opravdu hodně.

Podpořené akce měly nejrůznější podobu – 
od sportu a kultury přes vzdělávání až po 
komunitní setkání. Nedá se vyjmenovat vše, 
ale pár příkladů určitě stojí za zmínku.

V květnu ožil Sokolov seminářem tradičního 
okinawského Gōjū-ryū Karate-Dō, který vedl 
mistr Hanshi Akihito YAGI (9. dan). Na 
trénink dorazili karatisté z celé Evropy a akci 
svou přítomností poctil i velvyslanec Japon-
ského císařství v ČR, pan Kansuke Nagaoka.

V Chodově se slavnostně otevřela kočičí 
kavárna Kafe u kočky, kam si můžete zajít na 
kávu i pomazlit se s chlupatými obyvatel-
kami. Máte-li zájem, dozvíte se zde 
i možnosti adopce kočičky.

Partnerský spolek Loket uspořádal 16. ročník 
Goethovského putování v Lokti – 12 kilomet-
rovou sportovní chůzi Slavkovským lesem 
i kratší trasu pro ty, kteří si to chtěli hlavně 
užít.

Městys Svatava si v rámci Svatavských 
slavností připomněl 100 let od narození 

svého nejslavnějšího rodáka – krále 
dechovky Ernsta Mosche. Ten se po válce 
a vysídlení do Německa stal slavným 
hudebníkem, skladatelem a kapelníkem, 
kterému se u nás často přezdívá „německý 
Karel Gott“. 

A s prázdninami se v Dasnicích rozloučili 
sportovně-humornou akcí NECKYÁDA. Soutě-
žící týmy se utkaly na hladině řeky Ohře 
v netradičních plavidlech, která vznikla 
s pořádnou dávkou kreativity, humoru 
a šikovnosti. 

I v Oloví se slavilo! Město si připomnělo už 
10 + 1 let od otevření rozhledny Cibulka, 
která nabízí jeden z nejhezčích výhledů 
v regionu. Tato rozhledna je naší srdeční 
záležitostí, její výstavba byla totiž spolufinan-
cována z prvních výzev, které naše MAS tehdy 
vyhlašovala.

SOKOLOVSKO

Kočičí kavárna Kafe u kočky
- Kafe U Kočky

Seminář tradičního okinawského
Gōjū-ryū Karate-Dō v Sokolově

- Česká Meibukan Gojyu-ryu 
Karate-do Asociace, z.s.

Oslava 100 let od narození
 hudebníka Ernsta Mosche

- Městys Svatava
Goethovské putování krajinou Loketska

- Partnerský spolek Loket
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Velké uznání patří také Farní charitě Kraslice, 
která v Jindřichovicích zorganizovala 
Dobrosmrťácký festival na podporu Hospice 
sv. Jiří v Chebu. A Centrum denních služeb 
Čtyřlístek potěšilo akcí „V rytmu srdcí – když 
děti a senioři ladí spolu“, která krásně propo-
jila generace.

V Habartově se konal další ročník Léta 
s Baníkem a také charitativní pochod Habar-
tovský incident 1938, při kterém se podařilo 
vybrat 250 000 Kč pro chlapce s dětskou 
mozkovou obrnou. 

Nechyběly ani vzdělávací projekty – 
například Pomoc v nouzi, o.p.s. vydala prak-
tickou publikaci „Jak se stát spokojeným 
uživatelem pečovatelské služby v terénní 
formě“. A v ZŠ Březová a ZŠ a MŠ Oloví si žáci, 
mládež i dospělí užili zábavnou mobilní 
vědomostní hru Quizit, která spojila učení 
s hrou.

Děkujeme všem, kdo se do programu zapojili 
– organizátorům, dobrovolníkům, účast-
níkům i nadšeným fanouškům.

Hana Stehlíková
manažerka projektu

Podpořené akce je možné shlédnout na: www.mas-sokolovsko.eu/maly-leader/

Soutěž, bav se, vzdělávej se s Qiozitem
- ZŠ Březová

Přejezd Krušných hor
- Běžky v létě, z.s.

Svatováclavská pouť – Kolo štěstí
- LOTUS spolek

Pomoc v nouzi, o.p.s.

Rozhledna Cibulka Výročí 10+1
- Město Oloví

Dětský duatlon a čtvrtmaraton
- SKI KLUB BUBLAVA

Léto s Baníkem 2025, Charitativní pochod
- Habartovský incident 1938

V rytmu srdcí - když děti a senioři ladí spolu
- Centrum denních služeb Čtyřlístek, z.ú.Neckyáda - Obec Dasnice
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KRÁSNO MÁ TITUL 
VESNICE ROKU 2025 
KARLOVARSKÉHO KRAJE
Městečko Krásno získalo v letošním 
krajském kole soutěže Vesnice roku 2025 
prestižní Zlatou stuhu a titul „Vesnice 
Karlovarského kraje 2025“. Zároveň byly 
v okrese Sokolov oceněny i další obce – 
skvělých výkonů a inspirací pro region však 
bylo více.

Krásno v konkurenci 22 přihlášených obcí 
z celého kraje zaujalo komplexním přístupem: 
od údržby veřejného prostoru a zeleně, 
aktivního společenského života a zapojení 
mládeže (i díky projektu Mládežnické parla-
menty na venkově), přes spolupráci s místními 
spolky a podnikateli (včetně využití mnoha 
dotací z našeho grantového programu Malý 
Leader) až po rozsáhlé investiční aktivity. Mezi 
nimi musíme vyzdvihnout obnovu 90 let staré 
rozhledny na Krásenském vrchu, která byla 
spolufinancována z programu IROP MAS Soko-
lovsko. Titul získalo město poprvé a Krásno náš 
kraj reprezentovalo v celostátním kole soutěže.

Výrazným prvkem letošního ročníku je fakt, že 
Krásno získalo titul „Vesnice roku 
Karlovarského kraje“ vůbec poprvé, čímž 
překonalo minulá léta, kdy bodovalo jen ve 
vybraných kategoriích (např. modrou, bílou či 
zelenou stuhou).

Další změnou je, že do krajského kola se přihlá-
silo 22 obcí z regionu – což je silný účastnický 
výkon a potvrzení toho, že i malé obce mají 
ambice a nacházejí cesty, jak se aktivně rozvíjet.

Organizátoři rovněž upřesnili, že kromě 
„hlavního“ vítěze jsou v rámci soutěže 
udělovány stuhy za specializované oblasti 
(společenský život, péče o zeleň, práce 
s mládeží apod.), což pomáhá ocenit různé 
stránky rozvoje obcí.

DIPLOMOVÁ OCENĚNÍ ZÍSKANÁ OBCEMI Z ÚZEMÍ MAS SOKOLOVSKO
Diplom za vedení kroniky: Březová
Diplom za péči o veřejná prostranství: Josefov
Diplom za příkladnou podporu místních občanů a podnikatelů: Krajková
Diplom za záchranu a péči o technickou památku: Šindelová

OCENĚNÍ OBEC KOMPETENCE

Zlatá stuha Krásno Titul „Vesnice Karlovarského kraje 
2025“

Modrá stuha Trstěnice Za společenský život

Bílá stuha Hroznětín Za činnost mládeže

Oranžová stuha Krásné Údolí Za spolupráci obce a zemědělského 
subjektu

Zelená stuha Luby Za péči o zeleň, veřejná prostranství 
a životní prostředí

Fialová stuha Březová Za inovativní přístup obce

Vesnická knihovna 
Karlovarského kraje 2025 Svatava Samostatné ocenění

Úspěch Krásna a ocenění dalších obcí ze Soko-
lovska mají význam nejen symbolický – posilují 
prestiž regionu, podporují aktivní občanskou 
participaci a vytvářejí motivaci pro další rozvoj. 
Uznání od hodnotitelské komise potvrzuje, že 
regionální strategie, zapojení místního obyva-
telstva a spolupráce obcí se spolky a podnikateli 
fungují.

Další plus je, že většina oceněných obcí nevsa-
dila jen na jednu oblast (např. infrastrukturu), 
ale spojila péči o veřejný prostor s komunitním 
životem a inovacemi – což je znak moderního 
a koncepčního přístupu k rozvoji obce.

OCENĚNÉ OBCE
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Úspěchy Krásna a dalších oceněných obcí 
ukazují, že i malé obce mohou zazářit a být 
inspirací pro celý region. Soutěž Vesnice roku 
není jen o titulech a stuhách – je především 

příležitostí představit své projekty, podpořit 
místní komunitu, propojit generace a získat 
cennou zpětnou vazbu od odborné komise. 
Každá aktivní obec, která se do soutěže zapojí, 

získává nejen ocenění, ale i motivaci a impulz 
pro další rozvoj, inovace a spolupráci se spolky, 
podnikateli i občany. Připojte se i vy – ukažte, 
jak váš region žĳe a rozvíjí se!

Pracovnice MAS a člen
hodnotitelské komise

Vesnice roku 2025 v Krásně

Před letními prázdninami plánuji letní výjezd 
pro vedení škol a jejich aktivní učitele. 
Typicky, a pro mě nepřekvapivě, přichází 
věty: „Nemůžu odjet a nechat tady školu bez 
vedení.“ „Přes noc? To ne, to nedám, mám 
toho moc.“ „Takhle na začátku školního roku to 
nepůjde, to tam (chápejte ve škole) musím být.“

Naštěstí se nenechám odradit a masíruji…co 
totiž lepšího nabídnout proti vyhoření, pro 

podporu týmu a posílení jeho odpovědnosti, 
pro odpočinek a zároveň získání něčeho 
nového, užitečného…výsledkem je letní škola 
MAP a parta dvaceti žen, které si užily 
lektorku Milušku Kuchařovou a její cvičení 
a jógu nejen pro děti a Aleše Procházku 
s tématem učební styly a mýty kolem nich.

A když na konci slyším: „To bylo skvělé, ještě 
že jsem jela.“ „Musím vám poděkovat, fakt 

jsem si odpočinula a nasmála se.“ „Moc 
děkujeme, tohle bylo přesně to, co jsem 
potřebovala.“, tak vím, že naše práce má 
smysl. A to i přesto, že větru, dešti neporu-
číme a celé pondělí nám na letní škole 
vydatně propršelo a tak jsme plně nevyužily 
krásné prostory kolem Statku Salajna, kde 
akce probíhala.

Zuzana Odvody
manažerka projektu

ZMĚNA PROSTŘEDÍ FUNGUJE 
VŽDY: LETNÍ ŠKOLA MAP
NÁZEV PROJEKTU: MAP ORP SOKOLOV A ORP KRASLICE IV
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MAP SOKRA: NÁVRHY 
AKTIVIT DO AKČNÍCH PLÁNŮ
– KONZULTAČNÍ PROCES
NÁZEV PROJEKTU: MAP ORP SOKOLOV A ORP KRASLICE IV

Pravidla poskytovatele dotace nám velí 
konzultovat výstupy s širokou veřejností. 
Činíme tak nyní prostřednictvím našeho 
časopisu. Předkládáme tzv. Dohodu o priori-
tách, tedy oblasti, které byly v rámci aktivit 
MAPu vybrány za stěžejní. Pro jednotlivá 
témata jsme pak na jednáních pracovních 
skupin a setkávání aktérů vytvořili seznamy 
navrhovaných aktivit spolupráce. Ty jsou 
následně zpracovány do akčních plánů, 
jejichž pracovní verzi k připomínkování 
a doplnění najdete na webu projektu.

Máte-li jakékoliv dotazy či připomínky 
k výstupům projektu, kontaktuje projektovou 
manažerku Mgr. Zuzanu Odvody na e-mai: 
odvody@mas-sokolovsko.eu

DOHODA O PRIORITÁCH MAP 
SOKRA IV 

Z provedených analýz a z jednání pracovních 
skupin a konzultačního procesu vyplývá, že 
nastavené priority a cíle tak, jak byly v uply-
nulých MAPech, plně odpovídají potřebám 
území v oblasti vzdělávání dětí a žáků. 
Zůstávají tak beze změn. Co se následně 
pravděpodobně promění či dozná aktua-
lizace, jsou aktivity vedoucí k naplnění těchto 
cílů. Tato skutečnost se následně projeví 
v navrhovaných aktivitách spolupráce 
a aktivitách škol, resp. akčních plánech.

Oblast /priorita 1. Kvalitní a dostupná 
infastruktura pro vzdělávání dětí a žáků
zahrnuje všechny oblasti vzdělávacích 
zařízení a jejich budov, vybavení hmotné 
i nehmotné, včetně stavu konektivity 
a venkovních a dalších prostor. Bez kvalitního 
zázemí nelze kvalitně vzdělávat.

Cíl 1.1. Modernizovaný a vyhovující tech-
nický stav objektů vzdělávacích zařízení.
Cíl 1.2 Kvalitní a moderní odborné 
vybavení, včetně venkovních učeben.
Cíl 1.3 Dostatečná vyhovující kapacita
Cíl 1.4 Dostupná, kvalitní a bezpečná 
sportoviště, hřiště, dětské herny a okolí 
škol.

Oblast/priorita 2. Kvalitní a motivující 
vzdělávání se zaměřuje na dospělé a jejich 
kompetence pro vzdělávání, a zároveň na 
komplementaritu a multidisciplinaritu, 
nutnost spolupráce a sdílení, budování sítě 
aktérů.

Cíl 2.1 Kompetentní vedoucí pracovník.
Cíl 2.2 Kompetentní vzdělavatel, 
pedagog, pracovník zájmového a nefor-
málního vzdělávání.
Cíl 2.3 Příznivé a pozitivní školní klima 
a klima ve třídách.
Cíl 2.4 Aktivní spolupráce a komunikace 
škol i dalších subjektů ve vzdělávání.

Oblast/priorita 3. Motivované a spokojené 
dítě/žák je zaměřena na ty, pro které je vzdě-
lávání realizováno, na zvyšování jejich 
kompetencí a wellbeingu.

Cíl 3.1 Individuální přístup k osobnosti 
žáka s ohledem na jeho schopnosti.
Cíl 3.2 Zvyšující se odborné kompetence 
dětí a žáků
Cíl 3.3 Zvyšující se kompetence pro život.
Cíl 3.4 Smysluplné trávení volného času.
Cíl 3.5 Kariérové poradenství.

Oblast/priority 4. Posílení regionální 
identity je zaměřena na problematiku vylid-
ňování našeho regionu a snižování vzdě-
lanostní úrovně v něm. Podporou regionální 
identity v dětech/žácích zakotvujeme vztah 
k místu, kde žĳí.

Cíl 4.1 Podpora regionální identity ve 
vzdělávání dětí a žáků.

PEDAGOGICKÉ A DIDAKTICKÉ 
KOMPETENCE 

Možnost mezi-školního tandemu
Ukázkové hodiny na jiné škole
Setkávání učitelů z různých předmětů 
a různých škol
Příprava aktivit žáky 2. stupně pro žáky 
1. stupně a děti MŠ
Workshopy pro 1. st. A MŠ – Hokusypokusy
Chemické centrum na 6. ZŠ Sokolov
Náslechové hodiny kolegů v jiné škole
Osobní inspirace v zahraničí
Geografická exkurze spojená s jinou 
školou a její návštěvou
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Více o projektu na: www.mas-sokolovsko.eu/map-sokra/map-orp-sokolov/ 
anebo www.facebook.com/MAPSOKRA

ROZVOJ MANAŽERSKÝCH 
KOMPETENCÍ

Sdílení zkušeností napříč regionem i ČR
Rozvoj kompetencí v oblasti seberozvoje, 
komunikačních dovedností, hodnocení, 
vedení porad a týmů
Podpora spolupráce se zřizovateli
Zajištění administrativní podpory vedení 
škol

MANAGEMENT TŘÍDNÍCH 
KOLEKTIVŮ

Spolupráce 1. + 2. stupeň – čtenářská 
dílna – žák z 2. stupně je mladšímu 
mentorem
Sportovní dny v nějaké škole
Výměnné návštěvy žáků
Spolupráce s odborníky
Stáže na jiných školách

ROZVOJ POTENCIÁLU 
KAŽDÉHO DÍTĚTE/ŽÁKA

Spolupráce škol při sdílení praxe včetně 
možnosti stáží, vzájemné náslechy 
v hodinách

Spolupráce MŠ/ZŠ ve stejné obci v rámci 
příprav akcí pro rodiče
Je-li třeba, sdílený odborník
Sdílení dobré inspirativní praxe mezi 
školami
Navázání konkrétní spolupráce s NNO, 
možnost sdíleného adiktologa dle potřeb 
škol
Spolupráce MŠ/ZŠ/SŠ – plány spolupráce 
s vyhodnocením konkrétních
dopadů/přínosů
o Stáže a sdílení zkušeností ve všech 
relevantních oblastech jako nejefek-
tivnější
nástroj pro získání zkušeností, dovedností 
a implementaci do praxe
komplementární mezioborová spolupráce 
– OSPOD, specped, psycholog, výchovný 
poradce, NNO, atd.
vzdělávání v oblasti logopedie a spolu-

práce s logopedy
podpora nadání a sdílení zkušeností 
v této oblasti

MODERNÍ DIDAKTICKÉ FORMY 
VEDOUCÍ K ROZVOJI 
KLÍČOVÝCH KOMPETENCÍ

Sdílení materiálů
o Platformy pro pravidelné setkávání/
centra aktivit (např. Elixír do škol, 
Chemické centrum)
Sdílená setkávání napříč školami, meto-
dické kabinety
Stáže, sdílená setkávání napříč školami 
a územím
Vzdělávací aktivity v oblasti využívání ICT 
a pro rozvoju digitálních kompetencí
Spolupráce s odborníky - logopedi
Podpora nadání

Zuzana Odvody
manažerka projektu
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SOKOLOVSKO V ROLI 
HOSTITELE: DVA DNY SDÍLENÍ 
ZKUŠENOSTÍ INSPIRACE

Na přelomu září a října hostilo Soko-
lovsko zástupce měst a obcí z MAS Lípa 
pro venkov. Dvoudenní exkurze nabídla 
pestrý program plný inspirace, výměny 
zkušeností a ukázek úspěšných projektů, 
které mění tvář našeho regionu. Setkání 
potvrdilo, že když se spojí lidé s chutí 
spolupracovat, i menší region může 
dosahovat velkých výsledků.

PRVNÍ DEN: OD TĚŽBY PO 
SPOLUPRÁCI
Program prvního dne začal symbolicky 
pohledem do krajiny, která je pro Sokolovsko 
typická – na vyhlídce Pískovec. Odtud se 
otevírá výhled na aktivní lomy Jiří a Družba, 
připomínající průmyslovou historii regionu. 
Hned na úvod jsme tak hostům představili 
to, co nás nejvíce odlišuje od jejich regionu 
a co výrazně formuje naši minulost 
i budoucnost.

Následovala návštěva Statku Bernard 
u Sokolova. Po společném obědě se účastníci 
seznámili s rozvojovými projekty v oblasti 
ubytování, gastronomie i přeshraniční spolupráce.

Další zastávkou bylo jezero Medard, kde jsme 
hostům představili unikátní projekt rekultivace 
bývalého lomu – místo, kde dříve duněly bagry, 
se postupně změnilo v klidnou vodní plochu, 
která je symbolem proměny Sokolovska.

Odpolední část programu patřila poutnímu 
areálu Chlum sv. Maří, národní kulturní 
památce, která v posledních letech prošla 
významnými obnovami. Pan Uhrovič účast-
níkům přiblížil nejen duchovní význam místa, 
ale i projekty realizované v rámci CLLD IROP, 
například restaurování mobiliáře a zpřístupnění 
věže kostela.

Po duchovním povznesení přišly na řadu 
i radosti světské – Pivovar Permon nabídl nejen 
ochutnávku, ale i poutavé a vtipné povídání 
pana Michala Sáse o umění vařit poctivé pivo, 
o fungování podniku i o projektu modernizace 
výroby.

Závěr dne patřil vyhlídce Kamenice 
u Březové, kde nás přivítal starosta města 
Březová pan Jaroslav Bělíček. Z tohoto místa 
se otevírá krásný výhled na jezero Medard, 
Sokolovsko a Krušné hory. Nachází se zde 

také interaktivní naučná stezka, která vznikla 
díky podpoře z PRV MAS Sokolovsko. Den 
plný zážitků zakončily paprsky zapadajícího 
slunce, které se prodíraly skrz mraky a vytvo-
řily působivou tečku za prvním dnem.

DRUHÝ DEN: MĚSTA, KTERÁ 
INSPIRUJÍ
Druhý den exkurze patřil městům Loket 
a Krásno.

V Lokti si účastníci prohlédli několik 
úspěšných projektů z různých dotačních 
titulů – od naučných stezek, discgolfu 
a veřejných prostranství až po terminál Loket 
a modernizaci kulturního domu Dvorana. 
Město je příkladem komplexního přístupu 
k rozvoji infrastruktury, volnočasových aktivit 
i turistické nabídky.

Závěr exkurze na našem území patřil Krásnu, 
které právem nese titul Vesnice roku 
Karlovarského kraje 2025. Hosté zde navštívili 
mimo jiné Krásenskou rozhlednu, zrekon-
struovanou díky podpoře z IROP MAS Soko-
lovsko. A i když mlha ten den výhledům příliš 
nepřála, dodala celé atmosféře zvláštní 
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kouzlo. Starosta pan Josef Havel poté před-
stavil řadu projektů, které dokazují, že když 
se spojí odhodlání a dobré nápady, může 
i menší obec dosahovat velkých výsledků.

Poté se naši hosté vydali přes Bečov zpět do 
svých měst a obcí na Kutnohorsku.

ZÁVĚREM
Dvoudenní exkurze ukázala, že Sokolovsko 
má mnoho co nabídnout – od zdařilých 

projektů přes přírodní a kulturní památky až 
po inspirativní příklady spolupráce. Setkání 
přineslo nové poznatky, kontakty i potvrzení, 
že všechny regiony, bez ohledu na velikost, 
mohou být úspěšné, pokud lidé táhnou za 
jeden provaz.

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
organizaci a průběhu exkurze podíleli – 
průvodcům, starostům i účastníkům. Bylo to 
skvělé a přátelské setkání, které opět potvr-

dilo, že sdílení zkušeností mezi regiony má 
smysl.

A kdo ví – možná se příště znovu vydáme my 
na Kutnohorsko, protože i tam je ještě 
mnoho inspirativních projektů, o které se 
stojí za to podělit.

Michaela Polláková
za průvodcovský tým MAS Sokolovsko 

Toto je poslední strana našeho zpravodaje. 

Další informace o MAS Sokolovsko a naší činnosti naleznete na 
internetové adrese www.mas-sokolovsko.eu,
kde taktéž dohledáte starší čísla časopisu. 

Sledovat nás můžete taktéž na naší facebookové stránce 
facebook.com/massokolovskoops.

Případné připomínky a podněty nám můžete zasílat na e-mai-
lovou adresu info@mas-sokolovsko.eu.

Po otočení Vás na dalších stranách čeká vlastivědný časopis Sokolovsko. Přejeme příjemné čtení.


